Φύλλο εργασίας.
Θερμικές μηχανές.

1) Θερμική μηχανή είναι αυτή που μετατρέπει τη …………….. ….. σε …………………….

2) Στο παρακάτω σχήμα δίνονται 4 κυκλικές μεταβολές. Ποιες από αυτές μπορεί να διαγράφει μια θερμική μηχανή; 
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i) Μια μηχανή που θα διέγραφε τις υπόλοιπες θα ήταν μια ……………………………….

3) Κάθε θερμική μηχανή για να λειτουργήσει χρειάζεται μια δεξαμενή ψηλής θερμοκρασίας και μια χαμηλής. Γιατί είναι απαραίτητη η δεύτερη δεξαμενή;

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...
4) Στο παρακάτω σχήμα δίνεται μια ατμομηχανή.
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Ποια είναι η δεξαμενή ψηλής και ποια χαμηλής θερμοκρασίας;

5) Αν η παραπάνω ατμομηχανή απορροφά θερμότητα 1000J σε κάθε κύκλο από τον ατμό και παράγει έργο 400J, πόση θερμότητα αποβάλλεται στον συμπυκνωτή σε κάθε κύκλο;
…………………………………………………………………………………………………...

6) Να βρεθεί ο συντελεστής απόδοσης της μηχανής.
…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

7) Η μηχανή του σχήματος έχει  [image: image1.emf]p
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12 κυλίνδρους και κάθε κύλινδρος παράγει έργο 3000J σε κάθε κυκλική μεταβολή. Αν η μηχανή δουλεύει στις 3.600 στροφές το λεπτό:

i) Να υπολογιστεί το έργο που παράγει η μηχανή σε κάθε λεπτό.

……………….……………………………………………………………………………...

ii) Πόση είναι η ισχύς της μηχανής.

……………………………………………………………………………………………...

iii) Με ποιο  ρυθμό παράγεται  θερμότητα από την καύση του πετρελαίου κατά τη λειτουργία της, αν η απόδοσή της είναι 25%;
……………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………...

8) Μια θερμική μηχανή διαγράφει[image: image3.emf]p
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 τη μεταβολή του διπλανού σχήματος, για την οποία δίνονται: QΑΒ= QΓΑ= 600J ενώ 
 QΒΓ= - 1000J.
i) Η Θερμότητα Qh= …………. Ενώ Qc=…………………

ii) Η μηχανή παράγει σε κάθε κύκλο έργο W=……………..

iii) Να υπολογίστε την απόδοση της μηχανής.

………………………………………………..……………….

9) Μια θερμική [image: image4.emf]p
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μηχανή διαγράφει τη μεταβολή του διπλανού σχήματος, όπου η ΒΓ είναι αδιαβατική. Αν QΑΒ=200J και 
 QΔΑ= 300J ενώ έχει συντελεστή απόδοσης e=0,2, να βρείτε:

i) Το έργο που παράγει σε κάθε κύκλο.

………………………………………………..……………….

ii) Τη θερμότητα που αποβάλλει η μηχανή στη δεξαμενή χαμηλής θερμοκρασίας.
………………………………………………..…………………………………………….

10) Μια θερμική μηχανή διαγράφει την[image: image5.emf]p
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 κυκλική μεταβολή του σχήματος, στην οποία υπάρχει μια ισόθερμη και μια αδιαβατική μεταβολή.
i) Ισόθερμη είναι η …….. ενώ η …… είναι η αδιαβατική.

ii) Η θερμότητα Qh είναι η …….. και Qc είναι η θερμότητα κατά τη μεταβολή ………………..

iii) Αν το αέριο κατά τη μεταβολή ΒΓ απορροφά ενέργεια μέσω έργου 400J και αποβάλλει θερμότητα 1000J, να βρείτε το έργο κατά την αδιαβατική μεταβολή.
…………………………….………………………………………………..……………….

…………………………….………………………………………………..……………….

…………………………….………………………………………………..……………….

iv) Αν ο συντελεστής απόδοσης της μηχανής είναι ίσος με 1/6, να υπολογίσετε το έργο κατά την ισόθερμη εκτόνωση.
…………………………….………………………………………………..……………….

…………………………….………………………………………………..……………….
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